

JPM

JANKOVIĆ POPOVIĆ MITIĆ



ZAKON
O
ZAŠTITI
UZBUNJIVAČA

Dana 04.12.2014. godine stupio na snagu Zakon o zaštiti uzbunjivača (u daljem tekstu: Zakon). Primenjena Zakona odložena je do dana 05.06.2015. godine, kako bi se Poslodavci kojima ovaj Zakon nameće nove obaveze što detaljnije upoznali sa njegovim sadržajem.

Usvajanjem Zakona predviđeno je uspostavljanje zaštite uzbunjivača, odnosno lica koje prijavi sumnju na korupciju ili druge nezakonitosti u poslovanju. Zakonom se uspostavlja normativni okvir za borbu protiv korupcije, a istovremeno se ostvaruju i preuzete međunarodne obaveze čije je ispunjenje neophodno u procesu pristupanja EU.

Zakonom je uređen postupak uzbunjivanja, odnosno, regulisana su prava i obaveze kako uzbunjivača, tako i Poslodavaca. Zakon pruža zaštitu ne samo zaposlenima, već svim radno angažovanim licima, odnosno i licima koja obavljaju rad van radnog odnosa, ali i volonterima, pa i licima koja obavljaju određenu funkciju u Društvu.

Odredbama Zakona predviđene su obaveze Poslodavca u vezi sa uzbunjivanjem. Poslodavac je dužan da svim radno angažovanim licima dostavi pisano obaveštenje o pravima i obavezama u vezi sa ovim Zakonom, ali i da odredi lice ovlašćeno za prijem informacije i vođenje postupka u vezi sa uzbunjivanjem. Takođe, ukoliko Poslodavac ima više od 10 zaposlenih, obavezan je da opštim aktom (pravilnikom) uredi postupak unutrašnjeg uzbunjivanja, te da pravilnik istakne na svojoj oglasnoj tabli.

Ukoliko Poslodavac ima internet stranicu i ukoliko za to postoje tehnički uslovi, Poslodavac je dužan da pomenuti pravilnik objavi i na svojoj internet stranici. Krajnji rok za donošenje opšteg akta poslodavca kojim će biti uređen postupak unutrašnjeg uzbunjivanja je 04.12.2015. godine.

Kršenje odredaba ovog Zakona rezultira prekršajnom odgovornošću, a za Poslodavca koji je pravno lice kazne se kreću u rasponu od 50.000 do 500.000 dinara, odnosno za preduzetnika u rasponu od 20.000 do 200.000 dinara, dok se odgovorno lice u pravnom licu može kazniti kaznom vrednosti između 10.000 do 100.000 dinara.

Molimo da imate u vidu da pregled izloženih novina dat u ovom obaveštenju nije iscrpan, te da je ovaj dopis informativnog karaktera koji šaljemo sa ciljem da Vam skrenemo pažnju na nove propise čije nepoštovanje može imati posledice na ekonomski aspekt Vašeg poslovanja.

Za sve dalje konsultacije JPM Janković Popović Mitić stoji Vam na raspolaganju.

JPM JANKOVIC POPOVIC MITIC

Zorica Alavantić, Zoran Teodosijević, Goran Stojanović, Milica Marković, Lidija Pejčinović, Jelena Aleksić, Jovana Milić